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Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária de abertura dos trabalhos legislativos da Câmara 
de Vereadores de Macaparana, segundo período do ano de 2021. Aos dias 02 do mês de agosto 
do ano de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz 
localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores 
deste Município. Ali às quatorze horas encontra-se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros 
da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se 
encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos Santos JR e Fillipe Francisco Guedes ^  
Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares:
José Antônio da Silva, José Iranilton de Santana, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones 
Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos 
os vereadores estavam presentes no recinto 4 a  sessão ò Exmo. Sr. Presidente José Paulo 
Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico e colocando 
a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi aprovada por unanimidade. 
Dando prosseguimento o Presidente registra a presença dos ex vereadores Jailton Marcelo e 
Airon de Paula e convida os mesmos para fazer parte da Mesa. Convida o Senhor Airon de 
Paula para dirigir-se à tribuna. O mesmo agradece pela oportunidade de trazer neste momento 
o tema sobre o Estatuto do Idoso, tema este que é pouco conhecido pela população. O idoso é 
um patrimônio da sociedade e a própria sociedade é desonesta quando não os apoiam e rejeitam 
a sua história. O Presidente Paulo Silva agradece pelas palavras do Senhor Airon de Paula 
afirmando ser sempre um prazer poder termos o mesmo presente nesta Casa. na oportunidade 
lhe entrega uma edição do Estatuto do Idoso. Vereador Jones Fernando parabeniza pela 
iniciativa de abrir este espaço para que pudéssemos ouvir uma pessoa importante como o 
Senhor Airon de Paula, principalmente para tratar sobre um tema tão importante como este, que 
de fato é um tema esquecido pela sociedade. Na sequencia o Vereador José Iranilton fala da 
importância de ser debatido temas sobre o direito dos idosos nas escolas, inclusive o próprio 
Senhor Airon de Paula poderia realizar estas palestras. Precisamos ensinar nossas crianças a 
cuidar e respeitar os idosos. Vereador Ricardo Alexandre diz que é uma grande satisfação contar 
com a presença dos ilustres ex vereadores, e de poder debater este tema, pois hoje foi dado 
início a um debate que teremos sempre nesta Casa, ouvir um discurso do Senhor Airon de Paula 
é engrandecedor. Vereador José Antônio se diz orgulhoso em termos presentes hoje os Senhores 
Marcelo e Airon de Paula, ex vereadores que contribuíram, e ainda contribuem para nossa 
sociedade. F. justa a luta pelo idoso, pois muitas vezes os mesmos são abandonados pela própria 
família. Vereador Josias Alexandre diz que os discursos do Senhor Airon de Paula sempre 
foram bonitos e inspiradores. Quando o mesmo traz este tema sobre o idoso a esta Casa, é por 
que é hora de fazermos algo para eles, de lutar pelos direitos deles. Vereador Josc Aguinelo diz 
que o Senhor Airon de Paula serve de inspiração para nós, assim como o tema que o mesmo 
trouxe a esta Casa também serve para nós podermos trabalhar mais em favor e buscar melhorias 
para os idosos. O Presidente diz ter acompanhado muito o trabalho o Ex Vereador Airon de 
Paula, onde o mesmo contribuiu muito para o nosso município. Nós como homens públicos 
devemos ter a sensibilidade e a obrigação de vermos a necessidade do povo e este tem p rec isa /^  
ser estendido, e essa é uma necessidade da sociedade. Vereador Pedro Moraes paraWniza nefo 
espaço aberto nesta Casa para um assunto muito importante como os direitos do M osp^e  isso 
enriquece muitos nossas reuniões e nosso trabalho para que possamos garanti^ucestte^díreitos
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sejam atendidos aos nossos idosos. Vereador Jones Fernando sugere que o Senhor Airon de 
Paula seja membro do Conselho Municipal do Idoso que estará sendo reestruturado ainda este 
ano, pois iria ajudar muita esta Casa juntamente com o Prefeito Paulo Barbosa a implantar 
políticas públicas em favor dos idosos. O Presidente Paulo Silva dá prosseguimento a sessão 
parabenizando o Vereador Josias Alexandre pela passagem do seu aniversário e faculta a 
palavra ao mesmo. Vereador Josias Alexandre diz que estamos iniciando mais uma etapa e tem 
certeza que esta Casa estará voltada para trabalhar em prol dos macaparanenses e tem certeza 
que todos pensam dessa maneira. Mesmo diante das dificuldades desta pandemia, devemos dar 
o melhor. Agradece por mais um ano de vida que Deus lhe concedeu. Vereador Ricardo 
Alexandre diz que hoje se inicia mais uma etapa dos trabalhos nesta Casa que por muitos anos 
tem desempenhando um papel importante para o crescimento da nossa cidade, da melhor forma 
possível. Agradece pelo mandato que lhe foi conferido e sempre buscou ser a voz do povo, 
reivindicando aqui nesta Casa as suas necessidades. Parabeniza o Vereador Josias pela 
passagem do seu aniversário. Vereador Pedro Morais diz que chegamos ao final do primeiro 
semestre de trabalho, um trabalho que não é fácil. Faz uma análise de seu mandato em meio ao 
agravamento das necessidades do povo, mas que tem prestado assistência a muitos na medida 
do que lhe foi possível, com ações importantíssimas através de emendas e projetos a serem 
realizado^ mesmo diante de tantos obstáculos. Deseja boa sorte para todos desta Casa neste 
semestre que se inicia, que o diálogo e bom senso sejam preservados. Vereador Jones Fernando 
fala da grata satisfação em voltar aos trabalhos legislativos nesta Casa. Registra a abertura do 
Ginásio de Esportes que estava fechado devido a uma reforma e também a pandemia. Relata 
que ainda esta semana o Prefeito Paulo Barbosa dará início as obras de implantação do sistema 
de abastecimento de agua da Palma e Japaranduba, abastecimento que teve reivindicando 
durante toda legislatura passada. Fala sobre a entrega da nova sede da Polícia Militar da cidade, 
onde esteve presente o Prefeito, Deputado Antônio Moraes e alguns Vereadores. Esta foi uma 
das diversas ações realizada pelo Prefeito Paulo Barbosa. Deseja que tenhamos um período 
ordinário muito produtivo e que possamos sempre estarmos lutando pelo bem do nosso povo. 
Vereador José Aguinelo lembra que o vereador tem recesso apenas das reuniões, mas não deixa 
de trabalhar neste período, pois os compromissos são diários e temos uma ligação direta com o 
povo, cada um com suas demandas independente de recesso. Faz um levantamento de seu 
trabalho durante a legislatura passada è acredita que estar no caminho certo. Aproveita o ensejo 
do tema levantado sobre o estatuto do idoso e solicita que o Presidente realize a entrega de 
Título de Cidadã Macaparanense à Senhora Maria Stela, pois é uma homenagem mais que 
merecida. Fala também da inauguração do Posto Policial, o que é muito importante para a 
cidade diante dos assaltos que estão ocorrendo, principalmente na zona rural. Relata que esteve 
no Sítio Balanço com seu Deputado Estadual Gustavo Gouveia e se surpreendeu com a 
quantidade de pessoas presentes e da receptividade. Vereador José Iranilton diz que neste 
semestre se inicia os trabalhos desta Casa e requer de todos bastante empenho. Já estamos com 
projeto de lei orçamentário protocolado para analisarmos. Os debates são importantes e é uma 
prerrogativa de nos vereadores, mas deixa claro que o que for importante nara o pc^vo será 
favorável. Passamos por um período difícil de pandemia, e agora devemos /olhar vfara frente 
para voltarmos aos poucos para a nossa normalidade. Parabeniza o PresMente, pois não 
poderíamos iniciar os trabalhos deste semestre de maneira melhor que «ísta, oqn/^f)resença do 
Senhor Airon de Paulo e Marcelo de Pirauá. Parabeniza o Vereador Josias t  éfo seu aniversário.
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Vereador José Antônio diz que este é um dia de muita felicidade, o dia de voltar a esta Casa 
depois do recesso, período em que aproveitou para realizar exames de saúde e graças a Deus 
tudo está bem, principalmente pelos problemas de saúde que enfrentou. Parabeniza o Vereador 
Josias pela passagem do seu aniversário, que Deus lhe dê muitos anos de vida. Fala também da 
importância da presença dos ex vereadores Marcelo de Pirauá e Senhor Airon de Paula. 
Vereador Fillipe Cavalcanti diz que foi importante esta iniciativa de trazer o Senhor Airon de 
Paula nesta sessão, pois o mesmo tem uma grande bagagem política além de ter trazido para 
debate nesta Casa um tema bastante importante sobre os direitos do idoso. Diz que realmente é 
grande a demanda do vereador, e quanto mais votos se tem, mais cobranças terão. Tem se 
esforçado a cada dia e se esforçará ainda mais, corrigindo as falhas e tentar ser melhor para 
acertar cada vez mais. Aproveita a oportunidade e questiona a Prefeitura se há algum 
planejamento de recuperação de estradas, pois chegaremos ao período de estiagem e as estradas 
da zona rural estão muito ruins. Parabeniza o Vereador Josias Alexandre pela passagem do seu 
aniversário. Vereador Adaias JR primeiramente agradece a presença do Ex Vereador Marcelo, 
um grande amigo de muitos anos, ç Senhor Airon, uma pessoa a qual tem muito carinho e 
respeito. Agradece a Deus pela oportunidade de iniciar este segundo semestre nesta Casa, que 
Deus possa iluminar os caminhos de cada um de nós vereadores para que consigamos buscar o 
que for melhor para Macaparana. Fala sobre o problema de abastecimento de água no Sítio Pá 
Seca, que tem falado desde o início do ano, então espera que o Prefeito se sensibilize e resolva 
esta situação daquelas famílias e agricultores. Parabeniza o Vereador Josias Alexandre pela 
passagem do seu aniversário. O Presidente Paulo Silva diz que a atuação do vereador não se 
limita às sessões, mas é aqui que trazemos as necessidades da população. Esta Casa fez um 
trabalho importante no primeiro semestre, consequentemente estamos aqui no segundo 
semestre com mais experiência e temos um caminho pela frente como fiscalizador e legislador. 
Estamos com o Orçamento do município para debater e votar, e precisamos ser coerentes dando 
as condições necessárias para o prefeito trabalhar, mas também cobrar e fiscalizar. Temos um 
assunto importante para debater e cobrar que e o concurso vigente, pois e de fundamental 
importância que os concursados assumam o seu lugar por direito. Fala sobre a contribuição que 
esta Casa está dando para o Departamento dc Polícia, para que o imóvel já  alugado pela 
Prefeitura tenha a sua mobília. Relata que esteve na Compesa para levar a demanda das 
necessidades da cidade. Fala sobre as emendas do Deputado André de Paula destinadas à 
Macaparana, inclusive uma no valor de trezentos e cinqüenta mil reais para ampliação de Posto 
de Saúde da Família e aquisição de veículo. Liberamos recursos importantes para o município 
neste primeiro semestre para obras, gratificações e auxílios. Assim continuamos trabalhando no 
recesso e neste período tivemos uma grande perca, um grande servidor. Senhor Sérgio, que veio 
estava afastado para cuidar da saúde, mas que infelizmente nos deixou. Faz uma cobrança sobre 
a iluminação pública no Sítio Pá Seca, Como também em diversas áreas rurais do município. 
Parabeniza o Vereador Josias Alexandre pela passagem do seu aniversário. Parabeniza o 
Vereador Heronildo pela ação realizada no Sítio Mascarenhas. Sem mais nada a tratar o 

residente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou 
róxima para o dia 09 de agosto, na mesma hora no mesmo local, salvo motivo de força maior, 

epois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todog^Õs\vereadores presentes e 
finalmente com a Secretária Elayne Cristina,Rodrigues de L im a/r— y h » / * r -
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